2024年10月25日 星期五

陕建十

建咸阳

城投大厦项目

造

"火眼金睛"揪隐患

-第三届陕西兵器工业职业技能大赛决赛化工安全员赛项侧记

10月21日至22日,2024年陕西省国防科技工业职业技 能竞赛暨第三届陕西兵器工业职业技能大赛决赛化工安全 员赛项在西安开赛。一套试卷、一本答题卡、一支签字笔, 来自兵器在陕单位的13支代表队39名选手同台竞技。

"这次比赛选拔出来的选手都是精英,涉及各基层单 位的安全管理人员、技能操作人员以及技术人员。通过前 期选拔、强化培训,选手的见识得到增长,综合能力进一步 提高。"大赛专家组组长李连强欣喜地说。

不同于其他行业全实景式的竞赛模式, 兵器工业的职 业技能竞赛进行得相对常规。李连强介绍:"军工化学品 高敏感、高威力等特点,增加了现场比赛的不可控性,举办 这场比赛主要考察选手识别隐患能力,通过图片、情景描 述模拟日常工作的危险场景,同样可以达到这个目的。"

"某火工生产企业在厂区转运炸药入库时,因生产任务

急,专用车辆有故障无法运输产品,紧急调来一辆载重3吨 的大卡车……"在情景描述分析题炸药运输题目中,兵器 工业卫生研究所技术指导兼队员刘寅超排查隐患11项, "临时车辆无运输资质""炸药直接入库,未做相应标识记 录"……炸药运输环节中的安全隐患都逃不过他的眼睛。

"对于化工安全员来说,日常工作就是要做好检查、协 调、指导和服务,帮助基层识别风险隐患,保证武器装备生 产过程不出问题。"中国兵器特能集团西安北方庆华机电 有限公司技术指导,特能集团804厂安全副总监、安全环 保处处长乔伟民说,尤其是在集团高速发展时期,化工安 全员就是那个时刻要"踩刹车"的人。

赛场上,选手们如临其境,全神贯注,运笔如飞,一个 个隐患与违章行为被准确识别出来。对于选手的答题质 量,李连强给予肯定。

22日上午11时,紧张激烈的比赛落下帷幕。怀揣着 感激之情,同时也欣喜于自己的成长,西安近代化学研究 所火炸药试制岗位的张博心情激动。"感谢这次比赛,让我 对火炸药操作以及安全事项有了全新认识,也提醒我在以 后的工作中更加谨慎。"张博说,自己会继续努力,为兵器

受益的不只是选手,还有在管理岗位上继续发光发热 的乔伟民。"比赛的过程也是不断学习的过程,在给选手进 行技术指导时,通过查阅资料和与专家切磋,我对安全管 理的认识与能力也得到了提高。"

"下一步,如何体系化、持续化抓好安全人才队伍建 设,培养更多安全人才,需要所有从业人员共同努力。"乔 伟民坚定的目光中,充满了对未来的无限期待。

"一技傍身不惧风雨"

-陕投集团 2024年职工职业技能大赛决赛侧记

金秋送爽迎硕果,匠星齐聚展风采。10月24日,伴随 着深秋阳光的融融暖意,陕西投资集团有限公司2024年 职工职业技能大赛决赛在西安正式开幕。

四个工种,97名参赛人员齐聚一堂,摩拳擦掌展示拿 手技艺。随着裁判一声令响,赛场之上立刻弥漫起紧张气 氛。机械器材叮当碰撞,参赛选手大步奔跑,穿梭在各个 赛场……各类声音交织成一曲活力洋溢的乐章

来自金泰恒业物业管理有限公司参加工程维修竞赛 的李金伟今年第二次参赛。"上次比赛我们获得了团体三 等奖,这次个人参赛,我提前一个多月加班加点训练,希望 能超越自己,取得比上一次更好的成绩。'

"比赛是和同行交流切磋、检查自己技术的机会,能让 我更加清楚地认识日常操作中的不足,找到提高自己的方 向。"今年第三次参加比赛的曹培新一大早来到竞赛场地,

细致观摩参赛人员的操作流程,为下午的比赛积累经验。 "能参加比赛的选手都是各个公司选拔出来的能手,每个 人表现都很优秀。我提前到赛场,一是熟悉环境,二是借 机学习其他选手的优点。'

以赛选优,更重要的是以赛促学、以赛代练。大赛现 场,每个参赛选手专心致志。而在赛场周围,等待参赛和 刚刚完成比赛的选手也三五成群围聚在一起,仔细观看比 赛人员的操作。比赛场地摇身一变成为众人目光汇聚的 舞台中心,参赛选手的一举一动,每个细节无不落在裁判 和观众视线之内。

在管工赛场,参赛选手娴熟地操作着工具,裁剪、拼 接、测压……按图纸要求细心调试作品;在消防技能赛场, 参赛选手两人一组默契配合,争分夺秒完成动作;在厨艺 技能赛场,参赛选手利用各式食材精心烹饪出一道道颜色 鲜亮、香气扑鼻的佳肴;在设备维修赛场,参赛选手化身设 备"治疗专家",为故障仪器"望闻问切"……

"这是整个集团一年一次的比赛,正是丰富阅历,向其 他师傅学习请教的最好机会。"今年第一次参赛的管工王

"大赛聚焦城市运营服务综合体系,选取的四个赛项 都是各参赛企业主要业务范围内的重要技能。"大赛总裁 判长刘智进介绍,"在备赛过程中,参赛企业锤炼员工技 艺,提高整体工作水平。比赛中,我们进一步强化选手抗 压能力并选拔一批业务娴熟的优秀职工,以他们的表现为 榜样,激发队伍的创新活力。"

"组织比赛不只为选拔优胜者。赛场上的热火朝天,将 激励每一名选手潜心修炼、精进技能,带动更多职工坚定一 技傍身、不惧风雨的信心。"刘智进说。 □见习记者 徐飞

10月23日,由省住建厅主办 的2024年度陕西省智能建造与 新型建筑工业化试点项目观摩 会举办。9个项目被列入本次观 摩,1个主会场、4个分会场同步 开展实地观摩。

←在中建五局西北公司嘉和中心一标段项目分会场,工作 人员演示智能机器人施工。 □本报记者 鲜康 摄

↓西安碑林博物馆改扩建工程主会场航拍图。

□通讯员 刘祥胜 安铎 摄



陕煤曹家滩煤矿副立井开工

本报讯(记者 兰增千)10月24日,由陕西煤业化工 建设(集团)有限公司矿建二公司承建的煤炭行业最大直 径立井——陕煤曹家滩矿业有限公司曹家滩煤矿副立井

据介绍,曹家滩煤矿是国家煤炭工业"十二五"规划重 点开发的大型煤矿示范项目,现生产规模已达25.00Mt/a, 其采掘的2-2煤资源更是禀赋优良。但分层大采高不能 充分发挥煤层能力,采用的综放工艺又不能使煤炭充分回

收,原辅助生产系统也无法满足大采高工作面设备的整体 运输,为解决该问题,经曹家滩煤矿各级管理人员多方考 量,决定在南部风井投资建设超大直径副立井井筒,用以 解决全矿井的人员、材料、10米超大采高设备的提升及进 风任务,并兼作矿井安全出口。

陕煤建设集团相关负责人介绍,此次承建的曹家滩 煤矿副立井井筒采用局部冻结法施工,冻结深度185米, 冻结孔78个,钻孔工程量13305米,总工程量494.35米,

井筒深度482.35米,净直径12.5米,掘进直径16米(其中 0~-10米为预留井颈段);-10~-160米段采用双层井壁 (外壁为单层钢筋混凝土支护,内壁双层钢筋混凝土支 护);-160米~-175米段为壁座,采用三层钢筋混凝土支 护;非冻结段307.35米,采用单层钢筋混凝土支护),副立 井与2-2煤井底车场连接处6米,采用双层钢筋混凝土支 护;副立井与4-3煤井底车场连接处6米,采用双层钢筋 混凝土支护。

本报讯 (通讯员 杨朋超 张雯) 在咸阳 市秦都区秦皇路与铁江嘴路交汇处,一座现代 化城市地标正拔地而起——由陕建十一建集 团承建的咸阳市体育场周边区域棚户区改造 项目咸阳城投大厦,正如期推进,预计年底实

美编:胡健博

咸阳城投大厦项目总建筑面积达34489.87 平方米,设计涵盖地下三层与地上二十四层。 在城市中心地带施工,陕建十一建集团面临诸 多挑战。项目团队充分发挥专业优势,通过专 业建造管理服务以及创新的施工理念,成功克 服了施工时段与空间的局限,实现智能建造与 绿色施工深度融合,为城市中心区域高效、环 保施工树立了新典范。建设过程中,项目团队 引入多项前沿技术。其中,无人驾驶智能施工 电梯的引入,颠覆了传统施工电梯的运营模 式,不仅提高了施工效率,降低了噪音污染,还 实现了智能化管理,进一步强化了现场安全文 化建设。

鉴于与咸阳湖保护区仅相距80米,施工团 队在推进项目的同时,非常注重生态保护与绿 色施工。在基础开挖阶段就引入了智能闭合 防尘天幕系统,采用互联网手机终端远程控 制系统,可全天候智能遥控使用,有效降低了 扬尘污染,让工地彻底告别"尘土飞扬"的历 史。除防尘天幕系统外,咸阳城投大厦项目 还采用多项绿色施工技术。如巧用地势差助 力最大体积混凝土筏板浇筑、全过程智能节 水装置等,不仅提高了施工效率,还降低了能 源消耗和环境污染,为咸阳可持续发展作出 了积极贡献。

在陕建十一建集团的精心组织下,咸阳城投大厦项目取得显 著成果。项目不仅成为咸阳市新地标,还引领了区域行业的发 展。省市监管部门和同行对项目给予高度评价,认为其在智能建 造和绿色施工方面树立了新的标杆。

陕建十一建集团将继续秉承"创新、协调、绿色、开放、共享"的 发展理念,推动更多优质项目落地实施。相信咸阳城投大厦将成 为一颗璀璨明珠,为城市发展注入新活力。



引汉济渭二期咸阳塬隧洞[标全段贯通

本报讯(记者 薛生贵)10月24日,记者获悉,引汉济渭二期 工程北干线咸阳塬隧洞 I 标实现全段贯通,比计划工期提前了2 个多月,为北干线早日建成通水奠定了基础。

咸阳塬隧洞 I 标位于兴平市南市镇,全长8.45千米,隧洞开挖 直径6米,最大埋深26米,穿越极不稳定的Ⅵ类黄土层。隧洞施工 期间,黄土层受自重湿陷、地表雨水及农田灌溉渗水的影响,多次 出现局部渗水、滑层、掉块等状况,其中掌子面最高含水率高达 28%,给工程施工带来诸多挑战。

工程建设中,陕西水务发展集团引汉济渭公司通过动态优化 施工方案、合理选用机械设备、采用红外线激光断面仪辅助施工等 方法,严格控制隧道施工安全步距,成功实现黄土隧洞施工中月开 挖168米的优异成绩,有效保障了施工的安全质量,为工程顺利推 进奠定了坚实基础

中铁二十局520培训中心

品牌建设促进企业高质量发展

本报讯 (通讯员 栾存营) 笔者近日获悉:中铁二十局中铁太 白山520职业教育培训中心注重品牌建设,提升教育培训生产经 营能力和水平,在加快企业高质量发展中发挥了重要作用。

该中心在打造安训救援品牌过程中,以国家安全生产应急救 援演练基地为主要项目,对消防培训楼、VR 教室等场所进行升级 改扩建,对部分设备进行了更新;对100套客房及餐厅进行改扩 建,大大改善了住宿条件和容纳量;建立了以 VR 党建体验为培训 项目的党建培训品牌。同时,还结合培训需要,科学设置课程体 系,配备强有力的师资团队,以高质量培训管理打造培训"EPC"。

该中心注重精神传承和引领,把"爱心型"党支部与铁道兵精 神传承相结合。在精神传承上,教育广大党员干部和职工在岗位 上建功立业,发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神。目前,该中心 有国家安全生产应急救援演练基地、消防应急救援、隧道塌方突水 应急救援、防烟火应急救援等20余个培训项目,成为20多个合作 单位的挂牌教育培训基地,提升了培训硬实力和竞争力,受到行业 内外和广大培训学员的称赞。

